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Г. Ващенка, В. Глухова, Г. Костюк, І. Мечникова, В. Моченова, С. Русової, А. Хрикова, у яких окреслено 

різні підходи до формування у школярів мотиваційного ставлення до здоров’я. При цьому головна увага 

фокусується саме на необхідності формування цих навичок в учнів молодшого шкільного віку, оскільки, на 

думку фахівців, саме цей вік є найбільш сприятливим для набуття життєвих умінь та навичок й має усі 

потенційні резерви для набуття певного досвіду. 

Вчитель початкових класів має усвідомлювати, що фундамент основних рухових навичок 

закладається саме у молодшому шкільному віці, й це дозволяє швидше, ніж дорослій людині, отримати 

бажаний результат. Молодший шкільний вік вважають найкращим для виховання основних фізичних 

якостей, оскільки у цьому віці відбувається поступове зростання усіх показників фізичних здібностей 

дитини. Особливо це стосується швидкості, спритності, гнучкості, а також і деяких видів витривалості [3]. 

Більш того, молодші школярі демонструють жвавий інтерес до занять фізичними вправами ще й тому, що 

для них авторитет вчителя є незаперечним, й вмотивоване використання ним цієї особливості має 

позитивний вплив на формування в учнів готовності до занять фізичними вправами. 

Послідовне впровадження нових підходів до змісту і структурування навчальних занять з фізичної 

культури у початковій школі, індивідуальних оздоровчих програм, що передбачають проведення 

навчальних і самостійних занять фізичними вправами є вагомим важелем для реалізації зазначених вище 

завдань. Проведення різного типу рухових занять, які включають організацію змагань, міні-олімпіад, 

рухливих й спортивних ігор, конкурсів тощо, має органічно поєднуватися з виконанням гімнастичних 

вправ. З цією метою для реалізації високої щільності уроку має бути застосовано використання 

фронтального, групового і потокового способів, що дозволяють зберігати і підтримувати зацікавленість 

учнів молодшого шкільного віку протягом усього уроку.  

Для правильного підбору гімнастичних вправ необхідно враховувати вікові особливості учнів 

початкових класів (недостатній соціальний досвід, підвищена емоційність, вразливість, гнучкість до різного 

типу соціальних впливів, тяжіння до комунікації, емоційного контакту тощо), що наддасть вчителю 

можливості для успішного проведення уроку. При цьому найбільш ефективними методами навчання мають 

виступити показ і імітація, оскільки увага молодших школярів є нестійкою й розсіюється при тривалих і 

монотонних поясненнях, а мислення є більш конкретизованим.  

Отже, виконання учнями різного типу гімнастичних вправ має мати системний характер, конкретно 

поставлене рухове завдання (кількість повторювань і спроб в одному підході, відпрацювання дрібних рухів, 

що вимагають точності тощо) й в цілому формувати навички здорового способу життя. 
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ВИКОРИСТАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОЄКТІВ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Організація Об’єднаних Націй визначила три глобальні цілі, в досягнення яких освіта має зробити 

вагомий внесок. Доступ кожної людини до освіти протягом усього життя для безперервного навчання 

компетентностей, що є відповідність вимогам глобалізованого суспільства знань; забезпечення сталого 

економічного розвитку через покращення зайнятості та підприємництва; посилення соціальної інтеграції та 

згуртованості через активне залучення до громадської діяльності. Зазначені глобальні цілі визначають 

ключові напрями навчання і компетентності, на яких необхідно зосередити зусилля, щоб відповідати 

вимогам мінливого світу [1, с. 11]. Не оминають нові реформи, цілі, завдання й галузь освіти, а саме 

стратегію підготовки майбутніх вчителів початкових класів. 

Нами розглядаються компетентності за видами професійної діяльності як здатності ефективно діяти 

і досягати результатів у конкретній сфері життєдіяльності людини, зокрема в освітній. Ознаки професійної 

компетентності майбутніх вчителів початкових класів зазвичай прописують у стандартах (професійних 

кваліфікаціях). Для освітньої сфери такими є державні освітні стандарти і навчальні програми. Вони 

задають загальні і галузеві (предметні) компетентності як бажаний результат навчання на кожному рівні 

освіти. Для формування професійної компетентності здобувачів вищої освіти спеціальності «Початкова 
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освіта» нами використовуються різні форми проведення практичних, лабораторних, індивідуальних занять. 

Охарактеризуємо сучасні освітні технології та інструменти, які впроваджені у викладання дисципліни 

«Природознавство з методикою викладання освітньої галузі «Природознавство». 

Одним із ключових завдань Нової української школи (НУШ) є запровадження інтегрованого 

навчання на засадах компетентнісного підходу. У початковій школі це здійснюється, насамперед, через 

інтегрований курс «Я досліджую світ». Курс передбачає повну або часткову інтеграцію сімох освітніх 

галузей: соціальної і здоров’язбережувальної; природничої; громадянської та історичної; технологічної; 

інформатичної (починаючи з 2-го класу); мовно-літературної (частково); математичної (частково) [1, с. 8]. 

Модернізація загальної середньої освіти спонукала до розробки нової моделі початкової ланки освіти, 

переходу від традиційних формувань знань, умінь та навичок до виховання якостей особистості, необхідних 

для життя в нових умовах суспільства. Так, наприклад, одним із основних прийомів організації спільної 

роботи у НУШ є технологія проєктної діяльності. Тому під час викладання професійних дисциплін маємо 

сприяти підготовці компетентного вчителя початкових класів, який вдало використовує сучасні освітні 

технології.  

Проєктна діяльність здобувачів вищої освіти на практичних заняттях дозволяє розвинути у майбутніх 

вчителів початкових класів навички застосування засобів самостійної навчальної діяльності, поєднати 

теоретичні та практичні складові діяльності (як самого студента, так і в майбутньому в учнів початкових 

класів), дозволяє особистості майбутнього вчителя розкрити, розвинути й реалізувати творчий потенціал. 

Пріоритетними стають форми самостійної роботи студентів, що засновані не тільки на застосуванні 

отриманих знань і умінь, а й на отриманні на їх основі нових. Метод проєктів завжди передбачає вирішення 

якоїсь проблеми з використанням різноманітних методів та обов’язкового інтегрування знань, умінь з 

різних галузей науки, техніки, технології, творчих галузей. 

В основі використання методу проєктів покладено розвиток пізнавальних інтересів майбутніх 

вчителів початкових класів, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному 

просторі, виявляти компетенції вчителя, пов’язані з темою проєкту, розвивати критичне мислення. Під час 

планування проєктів з професійних дисциплін ми орієнтуємось на самостійну діяльність здобувача вищої 

освіти – індивідуальну, парну або групову, яку вони виконують протягом певного відрізку часу, як правило, 

завдання видаються на початку семестру, затверджується тема дослідження та строки виконання, вид 

доповіді-презентації проєкту. Результати виконаних проєктів мають бути наочним, тобто «відчутними», для 

теоретичного дослідження – вирішення наукової проблеми з конкретним рішенням, а для практичного 

дослідження – конкретний результат готовий для впровадження або результат дослідницьких дій 

майбутнього вчителя початкових класів. 

Розглянемо використання навчальних проєктів під час викладання дисципліни «Природознавство з 

методикою викладання освітньої галузі «Природознавство». Мета індивідуального навчально-

дослідницького завдання (ІНДЗ): самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, 

узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок 

самостійної навчально-пізнавальної діяльності. Наведемо орієнтовну структуру-звіту ІНДЗ (в 

електронному варіанті) теоретичного дослідження 

-Титульний слайд (відповідно вимог оформлення титульної сторінки реферату: назва навчального 

закладу, тема ІНДЗ, навчальна дисципліна, ПІБ автора, група, керівник проєкту, місто, рік). 

- Назва проблеми; 

- Цільовий компонент (мета, завдання, предмет дослідження, методи дослідження). 

- Основна частина (наприклад, розробка уроків відповідно календарного плану на поточний 

навчальний рік). 

- Висновки дослідження. 

- Список використаних ресурсів. 

Для практичного дослідження вже існує інша структура проєкту, бо чіткої структури спільної 

діяльності не має. Діяльність розвивається, підпорядковується кінцевому результату, прийнятій групою 

логіці спільної діяльності, інтересам учасників проєкту. Творчий проєкт передбачає максимально вільний і 

нетрадиційний підхід до оформлення та подачі результатів. Це можуть бути альманахи, інтерактивні 

презентації, опис творчих проєктів з реальним результатом (наприклад, у попередньому навчальному році 

здобувачі обрали тему «Незвичайні рослини в звичайних умовах» та мали можливість вирощувати рослини 

інших країн). 

Для оцінювання навчальних проєктів майбутні вчителі початкових класів мають перелік стандартних 

вимог до навчальних проєктів, які є індикаторами отримання балів. 

1. Наявність соціально значущого завдання (проблеми) – дослідницького, інформаційного, 

практичного – потребує вирішення за допомогою пошуку інформації. 

2. Виконання проєкту починається з планування дій по вирішенню проблеми. Найбільш важливою 

частиною плану дій є покрокова (операційна) розробка проєкту, у якій конкретно зазначено перелік 

конкретних дій із зазначенням результатів, термінів, відповідальних. 
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3. Головна ознака проєктної діяльності – пошук інформації, аналіз та синтез матеріалу, який потім 

буде оброблений, осмислений и представлений. 

4. Результатом роботи над навчальним проєктом має стати продукт. 

5. Представлення продукту, як найбільш прийнятий засіб вирішення проблеми. 

6.Завершальний етап – якість презентації продукту [2, с. 206]. 

Таким чином, використання навчальних проєктів – це методологічна інноваційна альтернатива, яка 

дозволяє майбутнім учителям початкових класів здобувати знання, розвивати ключові навички для 

функціонування в сучасному суспільстві, бути компетентним сучасним фахівцем. Навчальні проєкту 

покращують модель підготовки майбутніх учителів початкових класів, вона стає динамічною і 

запроваджується активний процес навчання, який є осмисленим й ефективним шляхом розвитку творчих 

здібностей, професійного саморозвитку та самоосвіти здобувачів вищої освіти. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТ-КАРТ У ПРОЦЕСІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

СТУДЕНТІВ 

 

Сучасні реформаційні процеси в Україні спрямовані на впровадження компетентнісного підходу у 

процес навчання, який передбачає використання набутих знань, умінь та навичок у професійній діяльності, 

зорієнтованість особистості на професіоналізацію та постійне вдосконалення компетентностей в умовах 

неперервної освіти. Перехід до суб’єкт-суб’єктних відносин між викладачем та здобувачем вищої освіти 

вимагає використання у освітньому процесі активних методів роботи з інформацією.  

Інтелект-карта – спосіб зображення процесу загального системного мислення за допомогою схем. 

Також може розглядатися як зручна техніка альтернативного запису. Використовуються для створення, 

візуалізації, структуризації та класифікації ідей та як засіб для навчання, організації, вирішення завдань, 

ухвалення рішень, при написанні статей тощо. Інтелект-карти реалізується у вигляді діаграми, на якій 

зображені слова, ідеї, завдання або інші поняття, з’єднані гілками, що відходять від центрального поняття 

або ідеї [5, с. 140]. 

Хоча прообрази інтелект-карт зустрічаються в наукових працях, створених століття тому, їх широке 

використання почалося в другій половині ХХ століття, завдяки британським вченим Тоні та Бері Бьюзен. В 

основу концепції покладено уявлення про принципи роботи людського мозку: асоціативне мислення, 

візуалізація уявних образів, цілісне сприйняття [4, с. 60]. 

Інтелект-карти широко використовуються у різних сферах діяльності людини: для написання творчих 

робіт, організації проектів, «мозкових штурмів», створення списків різного призначення, презентацій, 

нотування індивідуальних або колективних ідей. Вони можуть бути використані у процесі навчання як одна 

із форм ведення конспектів, яка відрізняється від традиційної більшим рівнем запам’ятовування інформації. 

Це пов’язано з тим, що в основі інтелект-карти лежить принцип когнітивної візуалізації, згідно з яким 

візуалізація виконує не тільки ілюстративну функцію, а й безпосередньо стимулює інтелектуальний процес 

отримання знань, забезпечуючи активізацію пізнавальних операцій [3, с. 21 ]. Цей принцип базується на 

закономірності роботи людського мозку: засвоєння інформації відбувається ефективніше, якщо до 

символічного, асоціативного механізму мислення (роботі лівої півкулі мозку) підключається «образне» 

мислення (права півкуля). Ця взаємодія забезпечує формування зав’язків у пам’яті людини, які сприяють 

ефективному зберіганню та відтворенню інформації.  

Інтелект-карти змушують студентів опрацьовувати інформацію більш глибоко та вдумливо, 

аналізувати її для організації матеріалу у певну структуру, а використання зображень та різних кольорів 

допомагає розвивати асоціативне мислення.  
Розумові карти допомагають розвивати креативне й критичне мислення, пам’ять та увагу студентів, 

формувати уявлення, а також здатні зробити процес навчання більш цікавим і результативним. 

Використовувати інтелект-карти можна з різною метою: для запам’ятовування складного матеріалу, для 

передачі інформації, для роз’яснення складного питання. Карти знань ідеально підходять для використання 
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